



Broj: KPV-01/08
Sarajevo, 24.06.2008. godine

U IME BOSNE I HERCEGOVINE

Sud Bosne i Hercegovine, u vijeću sastavljenom od sudija Begtašević Senadina kao predsjednika vijeća, le sudija Tankić Ize i Jusufović Mirze kao članova vijeća, uz sudjelovanje pravnog saradnika li svojstvu zapisničara Idrizović Sedina, u krivičnom predmetu protiv optuženog Nikolić Mladena i Boreas d.o.o. ... zbog krivičnog porezne utaje iz člana 273. stav I. Krivičnog zakona Federacije Bosne i Hercegovine, povodom optužnice Tužilaštva Bosne i Hercegovine broj: KT-23/03 od 05. 12.2003. godine, po održanom ročištu za razmatranje sporazuma o priznanju krivnje i pretresli za izricanje krivičnopravne sankcije, u prisustvu tužioca Tužilaštva Bosne i Hercegovine Šuškić Ismeta. optuženog Nikolić Mladena i njegovog branioca Sipović Mirsada, advokata iz Sarajeva, koji je istovremeno i zastupnik pravnog lica .Boreas „ d. o. o. ..., donio je i javno objavio, dana 24.06.2008. godine. slijedeću:

PRESUDU

Optuženi:

Nikolić Mladen, sin Jozе i Danice, rod. Raos, рођен 10.05.1962. године II Kiseljaku. nastanjen na..., ..., држављанин..., по занимању електротехничар. директор фирме "Boreas" d.o.o..... оженjen, otac troje malodobno djece. vojsku služio 1983.godine 11 Kraljevu, vodi se li v.e. Sarajevo-Ilidža, neosuđivan.

KRIV JE

Što je:

Kao direktor i odgovorna osoba li firmi «Boreas» d.o.o. ... Il maju 2003. године, radi prikrivanja stvarnog izvora gotovog novca kojim je raspolagao i izbjegavanja plaćanja poreza na promet, izvršio razduženje robe putem veleprodaje na način š/o je prethodno stupio 11 kontakt s povjerljivom osobom koja je bila II dogovoru sa Pilić Rankom, vlasnikom firme «Uzdah» d.o.o.... i koji je pristao da većem broju pravnih lica preko žiro računa svoje firme izvrši pranje novca i da izbjegnu plaćanje poreza, kojoj povjerljivoj osobi je optuženi Nikolić Mladen predao gotovinu u iznosu od 52.312 KM i dva krivotvorena računa na ukupan iznos od 52.312 KM, prilaiuci istovremeno i krivotvorene narudžbenice firme «Uzdah», sa izjavom, po kojima se navodni naručilac «Uzdah» oslobađa plaćanja poreza na promet, iako je znao da robu iskazanu na računima nije prodao firmi «Uzdah», zbog

čega je on po članu 13. Zakona o porezu na promet Federacije BiH postao obveznik plaćanja ovog poreza, pa je la povjerljiva osoba novac i popunjene naloge za prenos novca nosila Lukić Tihomiru li Banja Luku, koji je uz prethodnu saglasnost i dogovor sa Pilić Rankom, novac primao i polagao na račune njihove firme «Uzdah» i isti dan položeni novac transferisao tako što je popunjene naloge za prenos ovjeravao pečatom firme «Uzdah» i svojim potpisom, i ovim nalozima novac prebacivao na transakcijski račun firme «Boreas» d.o.o., na koji način je optuženi Nikolić Mladen gotov novac u iznosu od 52.312 KM legalizirao, jer je plaćanjem inaturalnim putem gotov novac vratio na račun svoje firme, i ako je znao da je taj novac pribavljen krivičnim djelom - utajom poreza i izdavanjem krivotvorene fakture i narudžbenice, i istovremeno izbjegao platiti porez na ovaj iznos u iznosu od 10.463 KM.

Dakle, izbjegao plaćanje davanja propisanih poreskim zakonodavstvom u Federaciji BiH, dajući lažne podatke o svom stečenom oporezivom prihodu ili o drugim činjenicama koje su od uticaja na utvrđivanje iznosa takvih obaveza. a iznos obaveze čije je plaćanja izbjegnuto prelazi 10.000,00 KM.

Čime je, radnjama opisanim u tački I počinio krivično djelo porezne utaje iz člana 273. stav I. KZ FBiH,

Pa Sud, optuženog Nikolić Mladena, na osnovu citiranog zakonskog propisa, uz primjenu članova 39., 46. i 48. KZ BiH

OSUĐUJE

Na novčanu kaznu u iznosu od 10.000,00 KM (desethiljada KM)

Koju je optuženi dužan platiti u roku od 60 dana od dana pravosnažnosti presude, a ako ista ne bude plaćena u tom roku, Sud će na osnovu člana 47. KZ BiH donijeti posebno rješenje, kojim će se novčana kazna zamijeniti kaznom zatvora i 10 tako da će se za svakih započelih 50,00 KAM odrediti jedan dan zatvora.

Na osnovu člana 188. stav I. ZKP-a BiH optuženi se obavezuje da snosi troškove krivičnog postupka u iznosu od 125,00 KM, a koji se odnose na troškove za vještačenje po vještaku finansijske struke, te iznos sudskog paušala u iznosu od 100,00 KM, koje troškove je dužan platiti li roku od 30 dana od dana pravomoćnosti presude pod prijetnjom izvršenja.

II

U odnosu na optuženu PRAVNU OSOBU "Boreas" d.o.o. ..., ..., na osnovu člana 283. tačka c) ZKP BiH

ODBIJA SE OPTUŽBA

Da je kao pravna osoba raspolagala protivpravno ostvarenom imovinskom koristi koju je u ime, za račun i u korist iste ostvario optuženi Nikolić Mladen, kao direktor i odgovorna osoba, na osnovu vlastitog odobrenja, a u iznosu i na način opisan u tački I izreke presude.

Čime bi radnjama opisanim u tački II bila odgovorna da je počinila krivično djelo porezne utaje iz člana 273. stav 1. KZ FBiH.

Na osnovu člana 189. stav 1. ZKP BiH, troškovi krivičnog postupka koji se odnose na pravnu osobu „Boreas“ d.o.o. ... padaju na teret budžetskih sredstava.

Obrazloženje

Optužnicom Tužilaštva BiH broj KT-23/03 od 05.12.2003. godine, koja je potvrđena dana 08.12.2003. godine, optuženi su Kalmar Damir, Nikolić Mladen, Lončar Veljko, te pravna lica „Stanić trade“ d.o.o. ..., „Boreas“ d.o.o. ... ; „Vokel“ d.o.o. ... zbog krivičnog djela porezne utaje iz člana 273. stav 1. KZ FBiH.

Optuženi Nikolić Mladen, zastupan po braniocu Sipović Mirsadu, advokatu iz Sarajeva je dana 16.06.2008. godine zaključio sporazum o priznanju krivnje sa tužiocem Tužilaštva BiH. Sud je u odnosu na ovog optuženog dana 24.06.2008. godine razdvojio krivični postupak, te je odlučeno da se isti ima provesti pod poslovnim brojem K.PV-OII08. Ovim sporazumom optuženi je priznao krivnju za krivično djelo porezne utaje iz člana 273. stav 1. KZ FBiH, učinjeno na način kako je to navedeno ti činjeničnom opisu optužnice broj KT- 23103 od 05. 12.2003. godine.

Navedenim sporazumom, tužilac Tužilaštva BiH i optuženi Nikolić Mladen su se saglasili da Sud BiH optuženom Nikolić Mladenu za učinjeno krivično djelo izrekne krivičnopravnu sankciju-novčanu kaznu u iznosu od 10.000,00 (desethiljada) KM, dok je u odnosu na pravnu osobu "Boreas" d.o.o. ... tužilac Tužilaštva BiH odustao od gonjenja.

Na ročištu za razmatranje navedenog sporazuma o priznanju krivnje, održanom dana 24.06.2008. godine, Sud je navedeni sporazum razmotrio, u smislu člana 231. Zakona o krivičnom postupku Bosne i Hercegovine i isti prihvatio. Prilikom razmatranja sporazuma, sud je utvrdio da je optuženi razumio sporazum, da ga je zaključio dobrovoljno, svjesno i sa razumijevanjem, nakon čega je optuženi upoznat o mogućim posljedicama, uključujući i posljedice vezane za plaćanje troškova krivičnog postupka.

Takođe je utvrđeno da postoji dovoljno dokaza o krivnji optuženog, te da je optuženi razumio da se sporazumom odriče prava na suđenje i da ne može izjaviti žalbu na krivičnopravnu sankciju koja će mu se izreći.

Nakon toga, sud je ovaj sporazum u cijelosti prihvatio, smatrajući daje tužilac tužilaštva BiH pružio dovoljno dokaza o krivnji optuženog Nikolić Mladena.

Istog dana održan je i pretres za izricanje krivičnopravne sankcije, na kojem su tužilac i odbrana iznijeli činjenice i dokaze koji su od značaja za izbor visine predložene krivičnopravne sankcije.

Tužilac je predložio da Sud od olakšavajućih okolnosti kod optuženog ima u vidu da je optuženi platio iznos koji predstavlja visinu utajenog poreza, kao i njegovu raniju neosudivanost kao i daje naročito cijenio priznanje optuženog da je izvršio krivično djelo. Nadalje, tužilac je naveo da je sporazumom predložena vrsta i visina krivičnopravne sankcije, odnosno novčana kazna, primjerena težini učinjenog krivičnog djela, kao i da će se ovako izrečenom kaznom postići svrha kažnjavanja.

Branilac optuženog se u cjelosti pridružio navodima tužioca.

Vodeći računa o navedenom, kao i sporazumom predloženom iznosu novčane kazne za optuženog Nikolić Mladena, sud je od olakšavajućih okolnosti na strani optuženog prije svega cjenio da je isti porodičan, otac troje malodobne djece, zatim da je nakon učinjenja predmetnog krivičnog djela u cjelosti izmirio iznos neplaćenog poreza, te njegovo iskreno držanje pred sudom i priznanje krivnje što je doprinijelo efikasnosti i smanjenju troškova postupka, dok otežavajućih okolnosti na strani optuženog nije bilo.

Imajući ti vidu navedene olakšavajuće okolnosti na strani optuženog Nikolić Mladena, uz odsustvo otežavajućih okolnosti, sud ga je osudio na novčanu kaznu u iznosu od 10.000, 00 KM, koju je isti dužan platiti u roku od 60 dana od dana pravosnažnosti presude. Sud nalazi da je ovako izrečena novčana kazna srazmjerno težini učinjenog krivičnog djela i stepenu krivične odgovornosti, te da će se sa istom postići svrha kažnjavanja propisana u članu 39. KZ BiH.

Sud nije donio odluku o oduzimanju imovinske koristi pribavljene krivičnim djelom, iz razloga što je na osnovu 2 uplatnice, i to od: 29.12.2005. godine i 27.05.2008. godine, utvrdio da je optuženi naknadno, nakon učinjenja predmetnog krivičnog djela u cjelosti izmirio iznos neplaćenog poreza od 10.463,00 KM.

Sud je na osnovu člana 188. stav 1. ZKP BiH optuženog Nikolić Mladena obavezao da plati troškove krivičnog postupka li ukupnom iznosu od 225,00 KM, a koji se odnose na troškove za vještačenje po vještaku finansijske struke u iznosu od 125,00 KM i iznos sudskog paušala od 100,00 KM, a sve u roku od 30 dana od dana pravosnažnosti presude. Pri tome, Sud nalazi da je optuženi, obzirom na svoje imovinske prilike, u mogućnosti platiti navedene troškove, te da se plaćanjem istih neće dovesti u pitanje njegovo izdržavanje ili izdržavanje osoba koje su po zakonu dužni izdržavati.

Što se tiče optužene pravne osobe „Boreas“ d.o.o. ..., prilikom donošenja odluke u odnosu na istu, sud se rukovodio odredbama člana 283. tačka c) ZKP BiH. imajući u vidu činjenicu daje tužilac odustao od gonjenja u odnosu na pravnu osobu „Boreas“ d.o.o., to je Sud, primjenom navedene zakonske odredbe. donio odluku da se u odnosu na navedenu optuženu pravnu osobu odbije optužba.

Sud je takođe na osnovu člana 189. stav I. ZKP BiH donio odluku da, troškovi krivičnog postupka koji se odnose na pravnu osobu „Boreas“ d.o.o. ... padaju na teret budžetskih sredstava.

Zapisničar

Idrizović Sedin

PREDSJEDNIK VIJEĆA

SUDIJA

Begtašević Senadin

POUKA O PRAVNOM LIJEKU: Protiv ove presude optuženim nije dozvoljena žalba na izrečenu krivičnopravnu sankciju, obzirom na potpisani sporazum o uvjetima priznanja krivnje (član 231. ZKP-a BiH).